

Gréckokatolícka cirkev  
Farnosť Zoslania Svätého Ducha v Nižnom Hrabovci  
Liturgický poriadok 01.10. – 07.10.2018

Deň	Spomienka	Čas	Úmysel	Menlivé časti
Pondelok 01.10.	Presväta Bohorodička Ochránkyňa. Svätý apoštol Ananiáš, jeden zo Sedemdesiatich.	16:40	Moleben k Presvätej Bohorodičke	Predobrazujúce anti-fóny a blaženstvá. Zo sviatku. (HS:281;PZ:352)
		17:00	* farské spoločenstvo <i>Myrovanie</i>	
Utorok 02.10.	Svätý hieromučenik Cyprián.	15:15	Sviatosť zmierenia a pokánia	Každodenné anti-fóny. Z utorka. (HS:155;PZ:109)
		17:00	† Pavlína Závidná	
Streda 03.10.	Svätý hieromučenik Dionýz Areopagita.	15:15	Sviatosť zmierenia a pokánia	Každodenné anti-fóny. Zo stredy. (HS:155;PZ:109)
		17:00	† Mária, Juraj z r. Bakajsovej	
Štvrtok 04.10.	Svätý hieromučenik Hierotej, aténsky biskup.	17:00	† Miroslav Slivka	Každodenné anti-fóny. Zo štvrtka. (HS:157;PZ:112)
Piatok 05.10.	Svätá mučenica Charitína.	16:45	Eucharistická pobožnosť	Predobrazujúce anti-fóny a blaženstvá. Svätému. (HS:279;PZ:251)
		17:00	* členov SSR a ctiteľov NSJ	
Sobota 06.10.	Svätý a slávny apoštol Tomáš.	08:00	* Nelka (zdravie)	Predobrazujúce anti-fóny a blaženstvá. Svätému. (HS:282;PZ:254)
Nedeľa 07.10.	20. nedeľa po Päťdesiatnici. Svätí mučeníci Sergej a Bakchus.	Hencovec	*† Mária Salajová	Predobrazujúce anti-fóny a blaženstvá. Z 3. hl. (HS:145; PZ:99)
		08:00		
		N. Hrabovec	* farské spoločenstvo	
		10:00		

o. Miloš Baran, správca farnosti

# Farský list

ROČNÍK 7  
ČÍSLO 5

TÝŽDENNÍK FARSKÉHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

## Nedočkavý kamoš

V malej, ale útulne zariadenej knižnici sedia dvaja kamaráti. Vyzerajú ako študenti, no môžu byť už trochu starší. Pred nimi dva otvorené laptopy, dve šálky kávy a zopár papierov. Tichým priestorom sa rozlieha iba nepravidelné klepanie do klávesnice a sem-tam takmer nečujné kroky niektorého zo zanietých knihomoľov. Zrazu jeden z dvojice na moment zdvihne zrak, zalomí ruky v lakťoch a hlava mu padne do otvorených dlaní. Nehovorí nič. Chvíľu takto sedí bez pohnutia, až sa ho jeho prísediaci opýta: „Je všetko okej?“ Hlava sa nedvíha, chalan sa ani nepohne, no predsa sa ozve. „Neviem. Nie!“ odpovie naštvane. Prudko zdvihne hlavu, sadne si vzpriamene ako pravítko a laptop otočí smerom ku kamošovi, aby aj on videl, čo sa na nej odohráva. Kamoš chvíľu hľadá na obrazovku a hovorí: „No? Vidím zoznam tvojich pätnástich príspevkov. Čo s tým?“ pýta sa celkom prekvapene. „Pozri na tie čísla čítanosti!“ ozve sa takmer nahnevane. „Hmmm..nie sú veľmi vysoké, ale nie je to ani také zlé.“ „Je to strašné!“ vyhrkne prvý. A je mu úplne jedno, aký knižničný kódex ticha práve porušuje. „Tolko času som nad tým stratil a tie čísla sú také nízke! Písal som každý deň! Vieš koľko času mi to zabralo?“ Kamoš prekvapene pozrie na kamoša a horko-ťažko sa mu podarí potlačiť smiech. „Nebol to stratený čas.“ odpovie pokojne. „Akože nie?“ „Z toho, čo hovoríš, to vyzerá, že chceš preskočiť tréning. Lenže tréning nie je stratený čas.“ Povie rozhodne. „Je to nevyhnutný krok, ktorý nemôžeš obísť.“ V tvári druhého sa však stále prejavuje zlosť. Obrovská nespokojnosť, pocit nespravodlivosti a nesúhlas. Pokojný kamoš sa rozhodol pokračovať: „Čo by sa stalo s človekom, ktorý v živote nebehal a zrazu by sa rozhodol bežať maratón?“ „Neviem. Asi by zomrel.“ „No teda...zostaňme pri verzii, že by asi nedobehol do cieľa. Tréning nemôžeš podceňovať ani preskočiť. A hlavne, nie je to stratený čas! Je to niečo, čo má mať v tvojom pláne najväčšie miesto!“

Asi po minúte sa pozrie na svojho pokojného kamoša a vyhrkne „Ďakujem“, a hneď pokračuje v písaní.

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.  
Pre vnútornú potrebu veriacich.

Príspevky a komentáre posielajte na: nizny.hrabovec@grkatpo.sk

o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006

www.grkatniznyhrabovec.sk

Príspevok 0,20€

## **Pápež v piatkovej homílii: Pamätať vždy na to, odkiaľ si nás Pán vybral**

Liturgia nám dnes hovorí o povolani Matúša (Mt 9, 9-13) – mýtnika, ktorého si vybral Boh a ustanovil ho apoštolom. Svätý Otec vo svojej piatkovej rannej homílii pri svätej omši v Dome sv. Marty zdôraznil tri slová: plán milosrdenstva, vybratie a ustanovenie.

Mýtnik Matúš podľahol korupcii, „pretože pre peniaze zrádza svoju vlasť. Bol to zradca vlastného ľudu, ten najhorší prípad“. Nieкто by si mohol myslieť, že Ježiš „nemá dobrý zmysel pre výber ľudí“, pretože okrem Matúša si podobne vybral mnohých ďalších, a to „z toho najopovrhovanejšieho miesta“. Tak to bolo aj so Samaritánkou a mnohými ďalšími hriešnikmi, ktorých ustanovil apoštolmi, uviedol Svätý Otec. „A potom v živote Cirkvi mnohí kresťania, mnohí svätí, ktorí boli vybratí z tých najnižších miest ... vybratí zospodu. Toto vedomie, ktoré my kresťania máme mať – odkiaľ som bol vybratý, odkiaľ som bola vybratá, aby som bola kresťanka – musí vytrvať po celý život, musí nám zostať, ako aj pamäť na naše hriechy – pamäť, že Pán bol milosrdný so mnou hriešnikom a vybral si ma, aby som bol kresťanom, aby som bol apoštolom.“

Pápež v homílii opísal aj vzťah Matúša k svojmu povolaniu od Pána: neobliekal sa luxusne, nezačal druhým hovoriť: „Ja som princom apoštolov, tu veľím ja“. To nie. Po celý život pracoval pre Evanjelium, povedal Svätý Otec. „Keď apoštol zabudne na svoje začiatky a začína robiť kariéru, vzdáľuje sa od Pána a stáva sa funkcionárom, ktorý možno robí mnoho dobra, avšak nie je apoštolom. Nebude schopný odovzdať Ježiša druhým. Bude usporiadateľom pastoračných plánov a mnohých ďalších vecí, no nakoniec je z neho skôr podnikateľ. Podnikateľ s Božím kráľovstvom, pretože zabudol, odkiaľ bol vyvolený.“

Preto je dôležité pamätať na naše začiatky. „Táto pamäť musí sprevádzať život apoštola a každého kresťana“, vysvetlí pápež. Namiesto toho, aby sme hľadeli na seba samých, častokrát hľadíme na druhých, na ich hriechy a ohovárame ich. Ide o zvyk, ktorý nerobí dobre. Je lepšie obviňovať seba samých a pamätať na to, odkiaľ si nás Pán vyvolil a priviedol nás až sem. Pán, keď si vyberá, vyberá pre niečo veľké. „Byť kresťanom je veľká, pekná vec. To my sa vzdáľujeme a volíme si zostať na pol ceste“. Chýba nám veľkodušnosť a vyjednávame s Pánom, avšak on na nás čaká, povedal Svätý Otec.

<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20180922005>

## *Stránka deťom*

